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SLÓFIZETÉSI ÁS BELTSFN És VIDÉKRE I EOT HÓRA 
t KORONA M FILLÉR, N2GTKDÉVRH 5 KORONA, 
iP$LÉVRK 18 KORONA, KOÉSZ ÉVRE m KORONA nimm mafiu?

FELELŐS SZERKESZTŐ! DR. HEGEDŐS LÓRÁNT 
KIADÓTÖUUDOKOSOK i HOFFMUUQt ÉS KÄONOVITX 
szxsxxamta»» ta kladóhivatal, wac-ütca m

Az entente-csapatok a Csarna-hajlásfoan súlyos veszteségeket 
szenvedtek — A németek Eoeuxná! visszaverték az angolokat 
— A franciákat a Mont d’ Kivernél újabb véres kudarc érte

Höfer jelentése
Búd a p e s t, május 9. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.
Bukovina déli részében orosz felderítő 

csapatokat visszavertünk. Egyéb jelenteni való 
nincsen. ’ 1
OLASZ HARCTÉR.

Nincs különös esemény.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Az Ochrida- és Prespa-tó közti szoros­
ban osztrák-magyar és ozmán osztagok teg­
napelőtt az ellenség előretörését meghiúsí­
tották.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
B e r 1 i n, május 9, A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös liadcso- 
p őrt ja: Az ágyutüz a kedvezőtlen időjárási 
viszonyok folytán csak kevés helyen volt élén- 
kebb. A bajor-frank ezredek, amelyek tegnap 
reggel Fresnoyt bravúros rohammal elfoglal­
ták, a helységet újabb ellenséges támadásokkal 
szemben megtartották és újabb 100 foglyot 
szállítottak be. Az angolok részleges előretöré­
seit Reuxnál és Bullecourtnál visszavertük.

A német trónörökös hadcso- 
portja: A Mont d‘ Hi ver és a corbcny— 
berry au bac-i országút között este újabban 
harclia vetett francia erők pergőtűz után táma­
dásba fogtak. Az ellenséget heves küzdelem 
után részint közelharcban, részint ellentáma­
dással visszavertük. Egyébként a rossz időjá­
rás hatása alatt az Aisne- és a Champagnc- 
arcvonalon is csekélyebb volt a harci tevékeny­
ség, mint az előző napokon.
KELETI HARCTÉR.

Kirlibabátél északra és a vaieputna? or­
szágúitól délre orosz századok előretöréseit 
könnyen visszavertük.

A macedón arcvonal tegnap elke-1 
seredett harcok színhelye volt. Sarrail tábor­
nok erős tüzérségi előkészítés után a Prespa- 
és a Doiran-tö között számos ponton táma­
dásra vitte szövetséges csapatait. Különösen 
heves volt a harc a Cserna-liajiásban, ahol az 
ellenség éjjel-nappal ismételt rohamai állásaink 
előtt igen súlyos veszteségei mellett' teljesen 
összeomlottak. Ugyanaz a sors érte az ellen­
ség támadásait Gradesnicánál is. A Vardarnál 
és a Doiran-tótól nyugatra is a német' és a bol­
gár hadosztályok súlyos vereséget okoztak az 
ellenségnek.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az angolok vesztesége 
pótolhatatlan

Rotterdam, május 9. A „Morning 
Post“ írja a nyugati frontról: Az arrasi csata 
túl van a tetőfokon. Az angolok anyag- és em­
bervesztesége már pótolhatatlannak látszik.

Älexejew a béke ellen
Hága, május 9. Pétervári távirat közli, 

hogy Alexcjew orosz főparancsnok határozott 
hangú nyilatkozatában a hódítás nélküli béke 
ellen nyilatkozott. Kijelentette, hogy legközelebb 
az orosz fronton újabb nagy harcok vannak ki­
látásban.

Az újabb zavargások Pétervárott
Stockholm, május 9. A svéd lapok írják: 

Pétervárott újabb exploziá készül. A lakosság 
naponkint zsúfolt vonatokon menekül el Péter- 
várról. A májusi tüntetések véresebbek voltak, 
mint az előzőek. Miljukow jegyzékének nyil­
vánosságra jutásakor 130,000 munkás lépett 
sztrájkba. A tüntetések elfojtására kirendelt 
katonaság a tömeghez csatlakozott. — Az utcai 
harcnak 60 halottja van. Legizgalmasabb volt 
az 5-ikére virradó éjszaka, amikor a tnunkás- 
é's katonatanács az ideiglenes kormánnyal ta­
nácskozott.

Stockholm, május 9. A Mil'jukow-párti 
Rjccs-nek leguiflbb érkezett száma a következő

lakonikus jelentést közli a pétervári zavargá­
sok egyetlen napjáról:

Egy automobilból, mely a Newsky-Pros- 
pekten keresztülrobogott, tüzelni kezdtek a mi­
lícia tagjaira. Ezek viszonozták a tüzelést, mi­
közben a teherkocsiban ülők közül egy asszony, 
egy hadnagy és egy önkéntes meghalt. A Sna- 
menski-téren délután puskalövések dördültek 
el; két katona meghalt, ketten súlyosan meg­
sebesültek.

Lugano, május 9. A Corriere della Sera je­
lenti Pétervárról: Miljukowot nemcsak a szo­
cialisták, hanem más irányok hívei is hevesen 
támadják. A kabinet belső átalakításának kér­
dése ismét fölvetődött, de a munkás- és katona- 
tanács semmi esetre sem hajlandó átvenni a 
kormányt. Úgy a kormány, mint a munkás- 
tanács tömegtüntetésekkel dolgoznak és ezért 
véres összeütközésektől lehet tartani.

Stockholm, május 9. Pétervári tudósítások 
közük, liogy a kormány engedékenysége da­
cára sem értek véget a zavargások. A munkás- 
tanács fölhívásának, hogy ne rendezzenek 
fegyveresen tüntetéseket, szombaton foganatja 
volt: ellenben a kormányhü milícia fegyvere­
sen vonult föl és ezzel föl izgatta a tömegeket. 
Igen nagy nyugtalanságot keltettek a kaszár­
nyák belsejében lefolyt események. Azzal az 
ürüggyel, hogy az ellenség Pétervár közvetlen 
közelében csapatokat fog partraszállitani, meg­
kezdődött az ezredek átformálása, azzal a cél­
lal, hogy a kormányra nézve megbízható csa­
patokat visszatartsák a fővárosban. A Lmin- 
csoport zászlók alatt vonult végig a főutcákon.

Vasárnap nagy katon-a-tömegek érkeztek a 
fővárosba, melyeket a pétervári események hi­
tére hoztak vissza. Számos frontszakaszon a 
munkástanács fogságba vetéséről és hasonló 
dolgokról fantasztikus híreket terjesztettek. A 
frontról megszökött katonák háborucllenesek és 
a kormány ellenségeihez pártoltak. A katonák 
újabb összeütközésekre adtak okot.

Ma jár le a kormánynak ■ munkástan ács­
csal kötött fegyverszünete. Valószínű, hogy a 
zavargások újra fellángolnak. Az ideiglenes 
kormány helyzete rendkívül súlyos, főleg Ke-
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rcnski megbetegedése miatt, aki eddig a mun­
kástanáccsal közvetített és aki az orvosok sze­
rint még lgiöljebb néhány hétig élhet.

Miljukowot letartóztatták
Stockholm, május 9. A legutóbbi pétervári 

zavagások alatt a tömeg Miljukow autóiát fel­
tartóztatta és őt letartóztatta. A kormánynak 
csak erélyes közbelépésre sikerült kiszabadítani 
öt a fogságból.

76 tábornok elmozdítása
Stockholm, május 9. Pétervári jelentések 

szerint az ideiglenes kormány és a munkásta­
nács között létrejött megegyezés nem jelent 
kompromisszumot, hanem csak ideig-óráig 
tartó fegyverszünetet. A munkástanács egész 
sor követelést állított föl, melyekre keddig vá­
laszolni kell; addig nem lesznek tüntetések.

A nagy „tábornok-hullás", mint ahogy pé­
tervári katonai körökben gúnyosan elnevezték, 
immár befejezett tény. A rontról visszaérkezett 
Gucskow hadügyminiszter javaslatára az ideig­
lenes kormány egy tollvonással nem kevesebb, 
mint 76 hadseregparancsnokot, vezénylő tá­
bornokot és hadosztályparancsnokot bocsátott 
el rövid utón és pedig 41 tábornokot az északi 
fronton és 35-öt a nyugati fronton. A déli fron­
ton nem terveznek tömeges elbocsátást, amit az 
ottani őparancsnoknak, Brussilownak az ideig­
lenes kormányhoz, főleg Qucskowhoz való vi­
szonyával magyaráznak. — Jelentik továbbá, 
hogy legközelebb a dandár- és ezredparancs­
nokok közt is tömeges változások lesznek, ami­
ről Gucskow minisztériumában most készülnek 
a pdoskripciós listák, összesen 120 dandárpa­
rancsnokot és 300 ezredparancsnokot fognak 
elmozdítani.

A kiewi foglyok 
tüntető főivonulása

Stockholm, május 9. A Ruszkoje Wjedo- 
mosti jelenti Kiewböl:

A kormányzósági fogház lakói fellázadtak. 
Mintegy nyolcszázan vörös zászló alatt a vá­
rosba vonultak. A katonaság kisérte őket. A vá­
rosháza előtt a végrehajtó bizottság fogadta 
őket s megígérte nekik, hogy kívánságaikat tel­
jesítik. Erre a foglyok visszatértek a fogházba.

A munkás- és katonatanács 
ultimátuma

Amsterdam, május 9. A Daily Telegraph 
jelenti Pétervárról: A munkás- és katonatanács 
külpolitikai kívánságainak végrehajtására az 
ideiglenes kormánynak záros határidőt szabott

Sasonow öngyilkos lett
Berlin, május 9. A Ruszkoje Sióm jelenti: 

Sasonow exkiilügyminiszter május 4-re virra­
dóra öngyilkos lett. Strochinncl megmérgezte 
magát.

Bratlanu kőrúton
Stockholm, május 9. Pétervári jelentések 

szerint Take Jonescu és Bratianu odaérkeztek, 
hogy az ideiglenes kormánnyal a román kor­
mány megbízásából tanácskozzanak. Bratianu 
Pétervárról Londonba, onnan Washingtonba 
utazik.

A francia nagykövet 
megszökött Petervarról

Köln, május 9. A Kölnische 7eitmg jelenti 
Kopenhágából: Pétervári jelentések szerint 
Buchanan távozása után onnan még a francia 
nagykövet is elmenekült. e

Racovski kiszabadult
Stockholm, május 9. Racovski román szo­

ciálisba vezért, akit a román kormány letar­
tóztatott, az orosz csapatok kiszabadították 
börtönéből. A szociálista vezér tegnap Odesz- 
szába érkezett.

A Dardanellák megnyitása
Köln. május 9. A Kölnische Zeitung Írja: 

A berlini török követ kijelentette, hogy Török­
ország kész Oroszország kívánságára a Darda­
nellák megnyitását teljesíteni. Az 1841-iki lon­
doni szerződésre vezetett tárgyalásokból kitű­
nik, hogy a Dardanellákot Anglia biztatására 
zárták el. Törökországnak nem érdeke Anglia 
üzleti érdekeivel törődni, e2ért kész Oroszor­
szág kívánságát teljesiteni, annál inkábbl mert 
ez a háború megmutatta, hogy Konstantiná­
polyi a tengerről nem lehet veszélyeztetni.

Az entente részletezni fogja 
feltételeit

Genf, május 9. A Temps jelenti: Feltehető, 
hogy a szövetségesek kormányai a május 5-iki 
orosz jegyzékkel kapcsolatban előkészítik a fűi 
borús céljaiknak és békefeltételeiknek részlete­
zését.

Elszász-Lolhariügla kérdése 
a stockholmi konferencián
Stockholm, május 9. A stockholmi szociá- 

iista értekezlet előkészítő bizottsága távirati 
értesítést kapott, melyben a francia kisebbségi 
szociálista pártvezetőség tudatja, hogy a leg­
utolsó pártértekezleten egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy a meghívást elfogadják és a stock­
holmi értekezleten részivesznek. A kisebbségi 
szociálisták vezetője, Longuet, a stockholmi 
rtekezlet előkészítő bizottságához írott levelé­

ben, amelyben bejelenti részvételüket, közli, 
hogy a bizottság foglalkozott Elszász-Lotha- 
ringia kérdésével és elismeri, hogy annak hova­
tartozása vitás és azon a nézeten vannak, hogy 
Elszász-Lotharingia lakosságát, eltekintve az 
1870. óta bevándorolt németektől, meg kell sza­
vaztatni, hogy ők maguk döntsék el: Német­
országhoz vagy Franciaországhoz óhajtanak-e 
tartozni?

A stockholmi szociálista értekezlet előké­
szítő bizottságának körében jó hangulat ural­
kodik és teljes bizalommal vannak az értekez­
let sikere iránt.

Hlndenburg kitartásra buzdít
Drezda, május 9. Bindenburg a szász ka­

marák elnökéhez, annak üdvözlő táviratára 
küldött válaszában többek közt a következőket 
mondta: „IIa az otthoni hadsereg kitart, bizto­
sak vagyunk a győzelemben!"

Az első ukrán ezred
Frankfurt, május 9. A Frankfurter Zeitung 

jelenti Stockholmból: Annak dacára, hogy a 
munkás- és katonatanács a külön ukrán ezre- 
dek alakítása ellen foglalt állást, a kiewi kato­
nai parancsnokság épülete előtt 3000 katona 
ukrán dandár fölállítását követelte. Fedorovics 
katonai kerületi parancsnok, Obucsew hadügyi 
biztos és a katona-tanács képviselője igyekez­
tek rábírni a katonákat követeléseik visszavo­
nására, de hiába. A katonák kijelentették, hogy 
már megalakítottak egy ezredet és megválasz ­
tották főparancsnokukat. Az ezred Chmelnicki- 
Pulk-ezrednek nevezte el magát. Az ügyet a 
munkás- és katonatanács döntése alá terjesz­
tették.

Lenin elhagyta Pétervárt
Stockholm, május 9. A Svenska Dagbladet 

pétervári jelentése szerint Lenin szociálista ve­
zér két nappal ezelőtt eltűnt Pétervárról.

Bern, május 9. Ide érkezett hírek szerint 
Lenin azért hagyta el Pétervárt, mert nem 
érezte magát ott biztonságban.

A szigorított 
búvár haj óharc

Apollo
Ma, csütörtökön 

délután 3 órai kezdettel

OpmeMdás.
A zenét a 75-ik gyalogezred 

zenekara szolgáltatja.

Újabb 27,500 tonna
Berlin, május 9. A Wol-ff-ügynökség je­

lenti, hogy az A Hanti-óceánon újabban ismét 
27.500 tonna hajótért sülyeszteftek el a német 
tengeralattjárók.

Az angol admirálitás csődje
Rotterdam, május 9. A Daily News írja, 

hogy a múlt hónapi nagyarányú hajóelsülyesz- 
tés nagyon mélyen hatott a népre. A helyzet 
Angliára nézve nagyon komoly. Olyan vál­
sághoz közeledik, amely páratlanul áll Anglia 
történetében. Ha valami váratlan esemény nem 
történik, olyan szörnyűségeket, szenvedéseket 
hozhat a jövő, amelyeket még nem élt át or­
szág. Végül támadja a lap az angol admirali- 
tást s kijelenti, hogy ez teljesen csődöt mondott.

A német esti jelentés
Berlin, május 9. A Wolff-ügynökség 

jelenti május 9-én este:
Fresnoynál és Bullecourínál meghiúsultak 

az angol támadások. A tüzelés csak Arrasnál 
és az Aisne mellett volt élénkebb.

MibM® és művészei
Ter je Vigen. (Epizód az angol-norvég há­

borúból.) Ibsen Henrik világhírű költeménye 
három részben. Ibsen balladája, amely ma fe­
lette aktuális, Berlinben és Budapesten való­
ságosan lázba ejtette a közönséget. E gyö­
nyörű Nordisk-képnek a bemutatója holnap, 
pénteken lesz az Urániában.

Tekintettel a rnult évi nagy szén­
hiányra, felhívom az igen tisztelt 
közönség figyelmét, hogy a télire 
szükségelt szénmennyiségről már 
most gondoskodni, illetőleg a 

síénietoségletet nálam már most előjegyezni szíveskedjék. — 
A szállításokat a beérkezés sorrendjében fogom teljesiteni. 

Irodai órák 8 12-lg ás délntéa 2 fl-lg.

Scliuschitzky János
szénkereskedö

Debreczen, Szent-Anna-utca 7. sz.
Telefon 12-48. I. emelet.
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tiyermekelöadás az Apollóban ma. Ma
délntan 3 órakor kezdődik az a nagyszabású 
gyermekelőadás az Apollóban, melyre hetek 
óta fáradhatatlanul készült száznál több gyer­
mekszereplő, akik pazarnál fényesebb és "tün­
döklő öltözetekben, meglepő színpadi készült­
ségről fognak tanúbizonyságot tenni. — A sok 
tánc, ének és színdarab közül különösen a 
Babavásár marad emlékezetes, melynek egy 
része filmben és egy része eleven babák, tün­
dérek, törpék, angyalkák és huszárok játéká­
val fog történni. A gondos rendezőségnek — 
tekintettel a jótékony célra — sikerült a 75-ik 
gyalogezred zenekarát az előadásra meg­
nyerni, akik az előadás muzsikáját látják el. 
Akik a mai fényes előadáson jegyhez nem jut­
nak, azok részére vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel az előadást megismétlik. Jegyek az 
Apollo pénztáránál előre válthatók.

Egy éj a newyorki Maximban. Régennem 
volt olyan őszinte és nagy sikere filmnek — 
különösen vígjátéknak — mint az Apollóban 
tegnap bemutatott „Egy éj a Maximban“ című 
vígjátéknak, melyben ugyancsak sok a látni­
való s amellett az ember végigkacagja az elő­
adást. Nagyon szép és érdeklődést keltő dráma 
a Szent csalás című film. Ma ez a két pompás 
újdonság utoljára lesz műsoron.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN UJSAO

A tiszántúli egyházkerület 
Zita királynéhoz

Az egyházkerület tavaszi közgyűlése
Ma reggel kezdte meg a tiszántúli refor­

mátus egyházkerület tavaszi közgyűlését, ame­
lyet megelőzően tegnap és tegnapelőtt a nép­
iskolai anügyi bizottság, a bíróság tartotta meg 
illését és az esperes! kar értekezletét.

A mai közgyűlést Baltazár Dezső dr. püs­
pök megható, szép imával kezdte meg, amely 
után Degenfeld József gróf főgondnok mondta 
el megnyitóját. — Üdvözölte a megjelenteket, 
majd bejelentette, liogy az egyházkerület hó 
dolatát a király elé terjesztette, aki azt kegyesen 
fogadta és kijelentette, hogy az egyházat jó­
indulatába fogadta és biztosította pártfogásáról. 
Bejelentette, hogy az lói7-ben megtartandó 
zsinatról szóló bejelentést a király tudomásul 
vette és azt megengedte. A zsinati képviselő­
ket a közgyűlésnek kel megválasztania és 
egyszersmind a közgyűlésnek kell intézkednie 
a reformáció 400 éves fordulójának megünnep­
léséről. Bejelentette továbbá, hogy a hadipót­
lókban nem részesülő lelkészek részére a kul­
tuszminisztérium 400,000 korona segélyt jut­
tatott az egyházkerületnek, amiért javasolja, 
hogy a közgyűlés mondjon köszönetét a kul­
tuszminisztériumnak, az Országos Hadsegélyző 
Hivatalnak és Tisza István grófnak. — Indít­
ványozta, hogy Zita királynét a közgyűlés mai 
születésnapja alkalmából üdvözölje.

A közgyűlés az elnöki megnyitóban fog­
lalt jelentéseket tudomásul vette, a javaslatok­
hoz hozzájárult cs a királynéhoz a következő 
üdvözlő sürgönyt küldte:

Őfelsége Zita királyasszony
Becs.

Tiszántúli református egyházkerületünk 
közgyűlése s közönsége nevében mai örven­
detes sziiletésünnepe alkalmából a legelső 
magyar asszonyt megillető áhitafos hódolat­
tal üdvözöljük Felségedet, buzgó imádságban 
kérvén a minden áldások Istenét, hogy ke­
gyelme teljességét árassza Felségedre és 
szeretteire egy szebb, jobb, boldogabb jövő­
nek uralkodói feniköít örömökben gazdag szá­
mos esztendején á/t.

Dr. Baltazár Dezső.
Gróf Degenfeld József.

Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző be­
jelentette, hogy az dlsószabolcs—hajduvidéki 
egyházmegye gondnokává Szomjas Gusztáv 
birtokost, a debreceni egyház főgondnokává 
mark Endre udvari tanácsos polgármestert vá­
lasztották meg.

Orommal _ vette tudomásul a közgyűlés, 
iogy az egyházkerület világi íöjegzöjévé Kan 

nem dr. egyetemi tanárt választotta meg. Az 
in főjegyzőt Baltazár Dezső dr. püspök meleg-1

hangú beszédben üdvözölte, mire Kun Béla dr. 
megliatottan mondott köszönetét, kijelentvén, 
hogy atérzi hivatala fontosságát, megbecsüli s 
hálásán köszöni tíz őt ért kitüntetést, amelyért 
háláját minden tehetségével végzett s az egy­
ház javára szolgáló munkában.akarja kifejezni.

A közgyűlés ezután kegyeletét fejezte ki 
és jegyzőkönyvbe iktatta részvétét Ujfulussy 
József dr. elhunyta felett. Kimondta a közgyíi- 
lós az elnökségi előterjesztések kapcsán, hogy 
Meltusz müveit kiadatja s a kiadás előkészíté­
sével Pofioly József dr. egyetemi tanárt bízta 
meg.

A közgyűlés ezután tudomásul vette a kon- 
venii leiratokat s a belügyminiszternek arról 
szóló .. leiratát, hogy .a lelkészek az állami 
anyaikönyvekbe betekinthessenek. Letárgyalta 
az. gyházmegyék általános érdekű ügyekben 
tett fölterjesztéseit s indítványait, majd az isko­
lai ügyekben kel előterjesztéseket.

A közgyűlést holnap folytatják.

15. Stransky Rosalie alapítványa elhalt cs. 
és kir. tisztek teljesen vagyontalan árvái szá­
mára.

16. A Nobel-féle dinamitgyár r. t. I. Fe­
renc József jubileumi ulapitvdnya lő- vagy rob­
bantási gyakorlatoknál megcsonkult, megrok­
kant katonai személyek javára, illetve ily bal­
eset következtében elhaltak árvái részére.

Fenti 16 alapítvány és ingyenes hely pá­
lyázati részletes feltételei megtudhatók a cs. 
és kir. katonai állomásparancsnokság hivatali 
helyiségében (Debrecen. Szent Anna-utca 1. 
sz., I. emelet).

Pályázat
katonai alapítványokra

A cs. és kir. hadügyminisztérium újabban 
a következő alapítványokra hirdet pályázatot:

1. Meaner Károly-féle alapítvány karin- 
thiai (oszrák) illetőségű megrokkant, illetve 
csonka, vagy megvakult katonák részére.

I. Lovag Röckenzaum Richard-féle ala­
pítvány katonai hadbiztosok vagy hadbiztos­
sághoz beosztott tisztek özvegyei és árvái ré­
szére.

3. Lambrecht Henrik Vilmos és Mária-féle 
alapítvány. Pályázhatnak valláskülönbség nél­
kül tényleges állományú megrokkant tisztek, 
akiknek kiskorú, még nevelésre szoruló gyer­
mekük van.

4. Hlieber Emil vezérőrnagy és neje Llen- 
rictte-alapitványa megvakult, 4000 koronánál 
kisebb fizetésű (osztrák állampolgár) cs. és kir. 
tisztek vagy katonai hivatalnokok részére. Há­
borúban megvakultak elsősorban részesülnek 
az alapítványban.

5. Schwarzenberg János herceg alapítvá­
nya a Schwarzenberg-iéle uradalomban illeté­
kes 1. vagy 2. oszt. katonai patkolómester ré­
szére.

6. Mannesmann-féle r.-t. által alapított I. 
Ferenc József jubileumi alapítvány beteg, für­
dői kezelésre szoruló, IX. rangosztálynál ki­
sebb fizetésű cs. és kir. tüzértisztek, mérnökök 
és építészek részére.

7. Dr. Napolták Mihály layantai hercegér- 
sck-félc rokkantalap. Pályázhatnak munkakép­
telen rokkantak, elsősorban róni. kát. vallásunk 
és olyanok, akik a lavantai egyházkerületben 
illetékesek.

8. Osztrák katonai hivatalnokielöltek biro­
dalmi egyesületének altiszti alapítványa a há­
borúban megsebesült vagy megrokkant kiszol­
gált alisztek részére.

9. Az egri cs. és kir. tartalékkórház altiszt­
jeinek és ápolószemélyzetének alapítványa oly 
egermegyei katonák részére, akik 1914—15. 
évben harctéri sebesülés kövtkeztében meg­
rokkantak.

10. Az 1. számú hadseregnek ííefclle 
György altábornagy nevét viselő alapítványa. 
Elsősorban az 1, hadseregnél dicséretreméltó 
szolgálatot teljesítő vagy teljesített legénységi 
egyének vagy polgári személyek részére.

II. Blaumann Helene alapítványa a nagy­
szebeni katonai parancsnoksághoz beosztott 
evangélikus vallásit katonai hivatalnokok ré­
szére.

13. nagykárolyi Károlyi Imre gróf alapít­
ványa magyar honosságú, oly legénység ré­
szére, akik arany vitézség! éremmel lettek a 
háború folyamán kitüntetve. Elsősorban Csong- 
rád, továbbá Bihar, Zala és Fejér vármegyei 

etőségiiek pályázhatnak.
13. A 3, lovashadosztály adománya a had­

osztály kötelékében volt és elesett vagy be­
tegség következtében elhalt legénység hátra­
maradottal javára.

14. A wicni cs, és kir. polgári leányinter­
nátusban levő két ingyepes helyre az 1917-18. 
iskolai évre. Csak 13—15 éves katonatiszti ár­
vák pályázhatnak.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert, mint a Dlana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel ért 15,000 000 pa­
lack Dlana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint Idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely Ily rövid idő alatt Ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert a ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
I a világon Dlana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Főelárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V„ BTádor-utoa 6.

S 1ft*
— A királyné születésnapja Debrecenben.

Zita királyné születésnapja alkalmából a ró­
mai katolikus templomban rna délelőtt ünnepi 
istentisztelet volt, amelyen a hálaadó misét 
Grolt Ferenc praelátus mondta fényes papi 
segédlettel. — Az istentiszteleten megjelent 
D omahidy Elemér főispán, a városi tanács 
részéről Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, 
Tóth Emil dr. és Csűrös Ferenc dr. ta­
nácsnokok.

Ugyancsak liáiaadö istentisztelet volt a 
Deák Ferenc-utcaá izraelita templomban, ahol 
K r a u s z Vilmos főrabbi magas szárnyalása 
imában kérte Isten áldását a királyné, a felsé­
ges családra és a magyar hazára.

— Debreceni hősök kitüntetése. A felha­
talmazott parancsnokság Szabó János őrve­
zetőnek, Igaz János, Mórtus László, Szilágyi 
János tizedeseknek, Jenei Sándor, Nagy Ká­
roly honvédeknek, Albu János, Faur Kosztán, 
Száva József, Strinc Antal népfölkelőknek a 
3. honvédgyatogezredberi a 2. osztályú ezüst 
vitézségi érmet, Takács László honvédnek. 
Komáromi Sándor, Gutlohn Izidor, Kovács 
Lajos, Végit József, Pellei Imre, Molnár La­
jos, Szűcs Lajos, Kiss János, Major László, 
Viticze István, Károly Sándor, Rézműves 
Ádáni, Nagy B. András, Piroska Ferenc, Lu­
kács Flórián, Németi Lajos, Pásztor Imre nép­
felkelőknek, Lefkovics Kálmán, Pécsi Károly. 
Lux András, Balogh K. László őrvezetőknek. 
Bánk Árpád és Budai Imre tizedeseknek a 3. 
honvédgyalogezredben a bronz vitézségi ér­
met adományozta.

Élelmezési cikkek árszabása. A Köz­
ellátási Hivatal közli, hogy a porcukor 5 kilós 
dobozban kiiónkint 1 korona 55 fillér, a kávé 
(Robusta) kilója 10 korona 05 fillér, finom kék 
kávé kilója 12 korona 15 fillér, finom Mara- 
ft'CRP kilója 13 korona 25 fillér, közönséges 
pörkölt szemeskávé kilója 13 korona 25 fillér, 
só nagyban, 50 kilóit felül, mázsánként 26 ko­
rona 50 fillér, só nagyban (darált, asztali), 50 
kilón felül, mázsánkint 29 korona, ó és uj só­
zott szalonna kilója 9 korona 60 fillér, aszalt 
szilva kilója 3 korona. A polgármester a bur­
gonya árát kilónkina 29 fillérben állapította 
meg. K j



ÖEEftECZEWI FÜÖdETLEN ÚJSÁG

— Az éjszakai zárórát meghosszabbítot­
ták. Budapesti tudósítónk táviratozza: A teg­
napi minisztertanács döntött a vendéglők, ká­
véházak, kaszinók, egyesületi és klubhelyisé­
gek, valamint hasonló helyiségek éjszakai zár­
órájának meghosszabbítása ügyében: a zárórát 
holnaptól, csütörtöktől kezdve egy órával meg­
hosszabbította. Az erre vonatkozó rendeletet a 
hivatalos lap holnapi száma fogja közölni.

— Jancsi és Juliska. Humperdinck operá­
ját előadja május 10-én -s 11 -én egy dilettáns 
társaság; a betanítás nagy és nehéz munkáját 
végezte és az előadáson is vezényel Hammer­
stedt János városi zenédéi tanár. Övé az ér­
dem, hogy dilettánsainkat e magas színvonalú 
produkcióra késztette, óriási türelemmel és 
szakértelemmel vezetve őket keresztül e nies­
te rmii labirintjain. Szereplőink készségük, 
ambíciójuk legjavát vitték bele és alapos a re­
ményünk ahhoz, hogy művészi törekvéseiket 
siker fogja koronázni. A szólisták, úgymint: 
Jancsi — Mándy Margit, Juliska Burger 
Erzsi, Boszorkány — Geiger Hilda, az anya 
— Constance Perdriau, az apa — Gáthy Kál­
mán (ez utóbbi az egyetlen hivatásos e társa­
ságban) mindnyájan dilettánsoktól nem várt 
meglepő módon teljesítik nehéz zenei felada­
taikat és azt hisszük, joggal mondhatjuk, hogy 
a közönség nagy és kellemes meglepetéssel 
fogja konstatálni, mire képesek szereplőink. A 
második felvonás végén az erdőben, midőn 
Jancsi és Juliska fáradtan egy fa tövében el­
alusznak, ballet betét lesz a Szentivánéji álom 
zenéjére. Legszebb leányaink mint tündérek 
játszadoznak, kergetőznek a holdvilág ezüstös 
fényénél. És e sok fáradság, gond, izgalom 
mind csak azért történik, hogy az árvákat és 
hadiözvegyeket tovább segélyezhessük és a 
Vörös Kereszt tovább folytathassa áldásdus 
működését. Jöjjön hát mindenki, aki csak te­
heti. saját magának örömére és a nyomorúság 
enyhítésére. Jegyek még kaphatók a színházi 
pénztárnál.

— Árverés a városi földbérletre. Ma volt 
a Pallagon levő 800 hold terjedelmű városi 
földre, amelyet eddig Szilcz Ferenc bérelt, az 
uj bérbeadási árverés. A kikiáltási ár 15,000 
korona, a jelenlegi bérösszeg volt. Az öt aján­
lattevő közül a lekmagasabb bért Hajnal Sá­
muel 21,420 koronát Ígért meg, októbertől 
kezdődő hat évi bérleti időre.

— Halálozás. Részvéttel közöljük a kö­
vetkező gyászjelentést: A sors csapásától po­
rig sújtva, mélységes fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk, hogy forrón szeretett jó fiunk, 
testvérünk, unokánk és kedves rokonunk, ifj. 
Nyilas István, a cs. és kir. 21. hegyi tü­
zérezred tüzére, reményteljes ifjú életének 21. 
évében, a haza védelmében szerzett beteg­
sége következtében, múlt évi december 15-én 
hajnali 3 órakor Murgasban (Macedonia) hősi 
halált halt. Kedves halottunk földi részeit haza­
hozattuk s Teleki-utca 22. számú házunktól 
folyó május hó 10-én, csütörtökön délután 2 
órakor fogjuk a Kossuth-utcai templomban 
tartandó .gyászszertartás után, a Kossuth-utcai 
temetőben levő családi sírboltban nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, is­
merőseinket, bánatunkban őszintén osztozókat 
szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917 
május hó 7-én. Síri álma legyen csendes. 
Bánatos szülei: Polg. Nyilas István és neje 
Öry Juliánná. Testvérei: Feri és Juliska. 
Nagyszülei: özv. Nyilas Fér énen é Faragó 
Zsuzsánna, özv. öry Mihályné Böszörmény 
Juliánná. Nagybátyja!, néniéi, unokatestvérei 
számos közeli és távoli rokonaink nevében is, 
A temetést Dankó temetkezési vállalat (Kos 
suth-utca 6.) rendezi.

Háziezredeink árvái javára rendezendő 
gyönyörű gyermekelőadás — filmmel egybe 
kötve — ma délután látható az Apollóban.

— Megfuladt a fürdőken. Tegnap délben 
a Margit-fürdő iszapfürdőjében halva találtak 
egy idős férfit. A zsebében talált iratokbó 
megállapították, hogy a halott Gulyás János 
55—60 év körüli hosszupályii gazdálkodó. 
Valószínű, hogy elszédült Gulyás János a für­
dőben és belezuhant a meleg iszapba, amely 
ben megfuladt.

— Halmágyi divatházában trikóit selyem 
kabátok, ruhák és kosztümök minden színben 
nagy választékban kaphatók.

— Egy úri betörő. A fővárosi rendőrség 
elfogta Bölöni Domokos László, úri családból 
származó fiatalembert, aki egy tizenhét éves 
fiút rábírt arra, hogy annak sógoránál, a Borá- 
ros-téren törjenek be. Fz néhány héttel ez­
előtt történt. Körülbelül negyvenezer korona 
értékű szőnyeget és arauynemiit loptak el. 
Majd később Kecskeméten egy villába is be­
törtek, ahol százezer korona értékű holmit 
loptak el. Budapesten tartózkodtak egy ideig, 
majd Becsbe utaztak, ahol a múlt héten el­
fogták őket. Bölöni Domokos Lászlót Buda­
pestre küldték. Itt mekszökött. Kiment Új­
pestre, honnan, mint utóbb a detektívek meg­
állapították. parókával és álszakállal járt be a 
fővárosba. Most letartóztatták.

öngyilkos leány. Kiss Róza 17 éves 
leány marólúgot ivott és pár napi kínlódás 
után meghalt. Az ügyészség megadta az enge­
délyt az öngyilkos leány temetésére.

— Dér és fagy, A meteorológiai

tpré hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Aranyat-ei-üatőt, 
briiUántok&t, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédnlákat) 
áa egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

Teszek, — Meghívásra 
hazakhoz Is elmegyek, 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19. szám.

Irodai
j teendőkben jártas jó írás­
sal bíró kisasszonyt ke­
resünk. Cím a kiadó- 
hivatalban megtudható.

Eladó
a Varga u'ca 30 sz.ház.

I Bővebbet a klndóhiva- 
intézet: talban.

magában.hétfői jóslata azt foglalta 
keddre virradóra az ország északi részében 
fagy lesz. Ez a jóslat a kedden kiadott jelentés 
szerint bevált, amennyiben Késmárkon 3, Ár­
vaváralján 2, Debrecenben és Tátrafiireden 1 
fokos fagy jelentkezett. Hogy az időjárás hir­
telen hidegre fordult és hogy a hőmérő erő­
sen esett, arról a hajnali órákban Debrecenbe 
befutó vonatok kocsijai is bizonyságot tettek, 
mert födelüket dér lepte el. A szerdára vonat- j 
kozó prognózis már hőemelkedésről szól s igy 
a fagynak és dérnek újabb megjelenése nem j gazdasági épületekkel el 

i,„í' I látva vasúti állomástólvárnára. j 13 kilométerre kőut.
- Elsőrangú, modern és legnagyobb moly-: BasraWbe kiadó vagy el-

kár elleni biztositó és megóvó beraktározás! | „nMo.n,ost*°mmEimm
allalat. Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel kilométerre, Debrecentől 

Végit Gyula. Telefon 593. 1 óra járásra 600 hold
jó homok szántóföld 6 
holdastól 60 holdig par­
cellákban is.

Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, Kos 

suth-utca 17. ez.

SZERETET ADOMÁNYOKAT KÉR
8 Kadsegélyző Hivatal átvételi különítménye, 
Budapest. VT.. Váci-utca 38.

' Eladó kadmó fizetési íöi- 
tétebk mellett • Téglás- 
kertben 2674 négyszögöl 
beltelek. Kossuth-kert- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levő körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert­
ben Keleti-sor 7. szám 
miatt 1 hold körülkerített 
hittelek rajta levő 60 
méter hosszú deszkaho- 
dáliyal.

Továbbá Hajdúböszörményi 
, határban tiszapolgári ut- 
szélen 250 magyar hóid 
réti birtok fekete föld

Könyvelőnö
könyvelésben és irodai 
munkákban gyakorlattal 
bíró, felvétetik Áron 
Manó és Társa irodájá­
ban, Széchenyi-utca 22.

Villatelkek eladók
a sestakert legelején. 
Értekezhetni Péterfia- n. 
16., I. em.

Tanuló
fizetéssel felvétetik Har- 

mathy könyvüzletbe, 
Füvészkert u. 14.

~ Fisdó
közel a központhoz egy 
I. emeletes épület, 3 nagy 
modern lakással. Cim a 
a kiadóhivatalban.

National-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
utca 1.

Eáposztaföld
megszántva és palánt 
hozzá, harmadában ki­
adó. Értekezhetni Grün- 
féld Zoltánnál a Vekkert 
pusztán.

Eladó
az István-gőzmalom mel­
lett egy nyaraló-telek, 
3 szobás laképülettel. 
Cim a kiadóhivatalban.

íáiagiódalít,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
es olcsón eladok.Krám er, 
Arany Blka-bérház 3.

Eladó földek
Az Ondódon 3 h. 1000 
I7-Ö1 és a Csúcsán 8 hold 
föld eladó. Értekezhetni 
Péterfia-u. 16., I. em.

ÍC
w

ecetsBupoílé
melyből 1 kgr.-hót 9 
ltr víz hozzáadásával 
10 ltr kitűnő élvezeti 
célokra alkalmas ecetet 
nyerünk. Ára keres­
kedőknek 12 50 kor. 
per kgr. netto, enged­

mény néiküi.

citrompótló
melyből egy csésze 
teához fél kávés ka­
nállal elegendő. 1 dgr. 
2—3 citromot teljesen 
pótol. Ára kereske 
dőknek 25— korona 
per kgr. 25% enged­

ménnyel.

„SAV0L" Vegyipar Vállalat
Grünicrger És Blüch Budapest, Futő-u. 3Z. sz.

Főlerakat:

Brönberger cs Glück, Beimen.

Scmossy László cég
Hajduvármagye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.
Blúzok - Ruhák — Párnák 

Kézitáskák stb.
meg a kirakatot,lse

Cl. 382/11. sz.
1917.

VGságp
sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

kórházi és ii
állandóan gyárt a

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Beszerezhető minden nagyobb 
vas- és bútorkereskedő cégnél.

Hirdetmény.
A Debreceni 

ság cég ügyében 
teszi, bogy

KIFUTÓ FIÚ
— 14 éven felüli — jó fizetéssel felvétetik
lapunk kiadóhivatalában.

Hitelbank Részvénytársa- 
a kir. törvényszék köz­

hírré teszi, bogy a részvénytársaság az 1917. 
évi április hó 30. napján tartott rendes 
közgyűlésén az alaptőkének 200,000, azaz 
Kettőszázezer koronára lebélyegzését és 
ezzel egyidejűleg 1.800.000, azaz Egvmillió­
nyolcszázezer korona névértékű uj részvény 
kibocsátása utján 2 000,000. azaz Kettőmil­
lió koronára való felemelését határozván 
el, a kir. Törvényszék a K. T. 209. $-a alap­
ján ennek engedélyezése előtt a hitelezők 
meghallgatását rendeli el.

Ennek foganatosítását 1917. óv május 
hó 25 napjának d. e. 9 órájára (1- jsm. 
69. sz. szoba) kitűzi, amikorra a hitelezőket 
ezzel a hirdetménnyel a törvényes követ­
kezmények terhével megidézi.

Debrecen, 1917 május 4.
Dr Dávid sk. előadó.

A kiadmány hiteléül:
iP. H.) Rósenbcry sk.

Nyomatott Hoffmann és Krooovltz könyvnyomda Iában. Ferenc József-út 49.« » {({postával szembe#.


